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Mobilní telefony za volantem
Mobil zvedne denn  k uchu víc než miliarda lidí. 
Telefony mají spoustu výhod, ale je t eba s nimi zacházet 
zodpov dn . Výzkumy dokázaly, že kdo telefonuje p i
ízení v aut , má mnohem v tší šanci prásknout sebou do 

p íkopu nebo do Avie v protism ru. Proto telefonování 
za jízdy zakazuje i zákon. Abyste v d li, že myslíme i na 
neš astné idi e, kterým se uprost ed k ižovatky rozpípá 
aktovka na zadním sedadle, p ipravili jsme pro vás pár 
jízdních telefonovacích pravidel:

Nikdy nedržte telefon v ruce 
při řízení. Je to vážně nebez-
pečné. Pozor, prakticky stejně 
nebezpečné jako držení v ruce 
je i oblíbené tištění telefonu 
uchem k ramenu. Navíc při tom 
člověk vypadá jako blb. 

Pokud máte spolujezdce, 
vy užijte ho. Ať telefon zvedne 
za vás, řekne, že řídíte, a pří-
padně přijme krátký vzkaz. 
Určitě to udělá radši, než by si 
rozbíjel kokos o přední sklo. 

Používejte hlasovou schránku. 
Málokterý hovor je tak důležitý, 
aby pár minut nepočkal. 

Pokud opravdu potřebujete 
něco nutně vyřídit, najděte si nej-
dřív klidné místo, tam zastavte 
a hovor vyřiďte. Můžete se na něj 
plně soustředit.

Pořiďte si hands-free sadu 
a používejte hlasové vytáčení. 

Ale nezapomeňte, že i během 
hands-free hovoru je nejdůleži-
tější řízení.

Nikdy za jízdy nečtěte a nepište 
SMSky, neposílejte MMSky 
a nikde nesurfujte! Je to, jako 
byste při cvičení na hrazdě jedli 
biftek. Nezvládnete ani jedno 
a nejspíš si pěkně namelete.

Vyhněte se stresovým hovo-
rům. Jinak zapomenete řídit 
a přibude vám pár dalších 
takových hovorů do pojišťovny. 

Vypínejte si před jízdou zvonění, 
a pokud to jde, tak i celý telefon. 
On na vás svět pár minut počká. 

Vodafone je společnost založe-
ná na hodnotách. Chcete-li se 
dozvědět víc o naší společenské 
odpovědnosti, navštivte stránky 
www.vodafone.com/
responsibility.

A jinak šťastnou cestu!

Několik pravidel pro řidiče 

SPOLEČENSKÁ ODPOVĚDNOST  VODAFONUNADACE 
VODAFONE
Máte skvělé 
nápady, ale chybí 
vám peníze? 
Nadace Vodafone 
vás podpoří!
Jste parta mladých 
lidí a a máte nápad, 
jak rozhýbat život ve 
své obci? P išli jste na 
to, jak by mohl mobil 
nebo jiná komunika ní 
technologie pomoci 
t eba zdravotn
postiženým? Pak v zte, 
že Nadace Vodafone 

R rozd lí ješt  v tomto 
roce v rámci grantového 
programu „V pohybu“ 
5 milión  K  práv  na 
takovéto projekty.

Rozhýbejte svoji komunitu
Cílem tohoto programu je aktivně 
zapojit mladé lidi do života a roz-
voje jejich obce nebo komunity. 
Chcete u vás otevřít klub, máte 
v hlavě nápad na místní inter-
netový chat nebo se chcete více 
podílet na rozhodování o dění 
ve vaší obci? Pošlete nadaci své 
projekty, a to nejpozději do 1. pro-
since. O podporu můžete žádat, 
jste-li  skupina mladých a je vám 
méně než 26 let, nebo jste nestát-
ní nezisková organizace, jejíž 
posláním je rozvíjet iniciativu a klí-
čové kompetence mladých lidí. 

Když komunikace pomáhá
Tento program usiluje o zvýšení 
kvality života vybraných ohro-
žených nebo znevýhodněných 
skupin za využití potenciálu 
mobilních i jiných komunikač-
ních technologií. Jste-li koumáci, 
kteří vědí, jak by komunikace 
mohly zachraňovat lidské životy 
nebo třeba usnadňovat život 
vozíčkářům, a jste-li zároveň 
nestátní nezisková organizace, 
pošlete nám do 15. listopadu své 
projektové záměry.
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Super bez-
pečný pro 
volání za jízdy 
je headset 
(takové to cool 
sluchátko na 
hlavu), jukně-
te se na stranu 
73 a pořiďte 
si ho!

NÍZKOPRAHY
Mistři, 
mistři, mistři!!!

Fotbalový tým Vodafonu si 
odnesl z prvního ročníku 
Streetwork cupu zlato! Turnaj 
u příležitosti zahájení Osvětové 
kampaně na podporu nízkopra-
hových klubů, jejímž  hlavním 
partnerem je Nadace Vodafone 
ČR, měl silné mediální obsazení 
a naši hoši se na zeleném trávní-
ku utkali nejenom s televizním 
moderátorem Pavlem Andělem 
(patron osvětové kampaně), 
ale také s fotografem celebrit 
Ondřejem Pýchou, režisérem 
Jakubem Kohákem nebo s kape-
lami Tři sestry a Wohnout, které 
se účastní Tour pro Nízkoprahy. 
Našim borcům gratulujeme!
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SPOLEČENSKÁ ODPOVĚDNOST  VODAFONU

Ochrana přírody
I mobil může pomoci chránit živý 
svět kolem nás. Třeba v Maďar-
sku nebo ve Velké Británii máme 
na Vodafone live! celé sekce 
krásných obrázků, zvučných 
vyzváněcích tónů a her zaměře-
ných na ochranu přírody. Výnos 
z jejich stahování jde na konkrét-
ní projekty organizací, jako je 
World Wildlife Fund nebo Fauna 
a Flora International. Nabídku 
podobných aplikací samozřejmě 
pořád rozšiřujeme. 

Komunikace v nouzi
Nikdy nevíte, co se může stát. 
Vodafone spolupracuje s organi-
zací Telekomunikace bez hranic, 
která se specializuje na komuni-
kaci v případě nouze. Když dojde 
někde na světě ke katastrofě 
nebo se rozpoutá konflikt, do 48 
hodin tu vzniknou komunikační 
sítě, které naše týmy dovedou 
během několika minut nainstalo-
vat v samotném středu událostí. 

Pomoc nevidomým
Ve spolupráci se společností 
Nokia a s Královským národním 
institutem pro nevidomé vyvi-
nul Vodafone ve Velké Británii 
mluvící telefon pro zrakově 
postižené. Mobil se pro ně tak 
stal digitálním asistentem, který 
jim umožňuje třeba přijímat 
textové zprávy nebo zprávy 
ze světa, sportu či o počasí. 

I v ČR vyvíjíme tech-
nologie pro nevidomé, 
aby mohli využívat 
všechno, co mobily 
nabízejí. Výzkumné a vývo-
jové centrum (společný projekt 
Vodafonu, ČVUT a společnosti 
Ericsson) v březnu 2006 úspěšně 
dokončilo první GPS navigační 

systém pro nevidomé u nás. 
Systém pomáhá nevidomým zjis-
tit přesně, kde se nacházejí a jak 
se dostat tam, kam chtějí. Jeho 
uvedení do praxe probíhá ve 
spolupráci s Organizací  nevido-
mých a slabozrakých  v ČR.

Dárcovství krve
V Itálii jsme zavedli bezplatné 
posílání textových zpráv, urče-
ných pro kontakt s dárci krve. Je 
jedno, jestli jde o pozvánky na 
rutinní odběry nebo o kontakt 
v případě nouze. Věříme, že 
snadnost, dostupnost a rychlost 
takových SMSek může zachránit 
nejeden lidský život. 

Hledání nezvěstných
V některých zemích vyvíjíme ve 
spolupráci s policií službu, která 
může pomoci při hledání nezvěst-
ných osob. Jakmile se začne 
někdo pohřešovat, bude možné 
poslat všem majitelům mobilních 
telefonů v dané oblasti zprávu 
s popisem nezvěstné osoby. 

Zdravotní péče
Ve Španělsku se Vodafone pokou-
ší pomoci novými technologiemi 
pacientům v domácí péči či těm, 
kteří mají problémy s orientací. 
Mobil lze třeba využít pro přenos 
zpráv mezi zdravotníky a paci-
enty a telefony vybavené GPS  
dokážou rychle pomoci třeba 
pacientům s Alzheimerovou 
chorobou, kteří se ztratili na 
ulici cestou. Na Novém Zélandu 
dostávají zákazníci Vodafonu 
bezplatné textovky o stavu slu-
nečního UV záření, díky kterým se 
můžou vyhnout spáleninám. 

My ve Vodafonu se snažíme brát 
svoji společenskou odpovědnost  
vážně, ať  jsme kdekoliv. Víc se 
o tom můžete dozvědět na www.
vodafone.com/responsibility 

Kde mobily pomáhají...
Většina z nás používá telefon k domlouvání schůzek, 
omluvám za zpoždění a vyznávání lásky. To všechno je 
hodně důležité, ale mobily můžou pomáhat i ve spoustě 
dalších věcí. Vodafone ví dobře, že jako velká firma má 
velkou společenskou odpovědnost, a tak pomáhá na 
světě všude, kde jako mobilní operátor může. 

NADACE VODAFONE
Zapařili pro dobrou věc!
Hudební Tour pro Nízkoprahy spoluorganizované 
Nadací Vodafone byl skutečný majstrštyk.

Na jednom pódiu se poprvé sešli hvězda večerníčků Jaroslav Uhlíř 
s rockery z Wohnoutů, Vypsané fixy a Tří sester. A hlavně, vyso-
ká návštěvnost tour přinesla výtěžek 552 482 Kč, které Nadace 
Vodafone rozdělí na podporu nízkoprahových klubů pro děti a mlá-
dež v Pardubicích, Opavě a Havlíčkově Brodě, tedy městech, kde 
se jednotlivé koncerty konaly. To vše by samozřejmě nevzniklo bez 
dobré vůle hudebníků, kteří vystoupili bez nároku na honorář, a bez 
5 850 diváků, kteří nejen skvěle zapařili, ale hlavně si koupili vstupen-
ku a podpořili tak dobrou věc. Děkujeme!

Takhle paří Fanánek...

... a takhle paříte vy.
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STOP nevychovaným mobilům!
Mobil je opravdu šikovná věc. Krumpáč je ale taky šikovná věc a všichni 
víme, že při jeho používání musíme být opatrní a ohleduplní. S mobilem 
je to zrovna tak. Ne že byste při neopatrné manipulaci s telefonem někomu 
křupli dvě kila železa do lebky, ale určitá pravidla je určitě dodržovat třeba. 
Kde? Tak například...

SEZONA
Bez roamingu ani ránu!
Jedete letos poškádlit sjezdovky za hranice? 
To vám chválíme. Takže s sebou: Prkno nebo 
lyže, teplé oblečení, nějaké to povzbuzení 
(myslíme samozřejmě čokoládovou
tyčinku), ale hlavně mobil s aktivovaným
roamingem! Není totiž nic smutnějšího, než
když si užíváte kilometry skvěle upravených
sjezdovek a nemůžete se o to podělit s nikým
doma. A taková MMSka z vrcholu nejprudší
černé rakouské sjezdovky Harakiri vám zajistí
nehynoucí obdiv! Takže když do ciziny, tak
s roamingem. Stojí to za to.

SPOLEČENSKÁ ODPOVĚDNOST  VODAFONU

Ve veřejných místnostech, restauracích, 
divadlech a kinosálech
Nikdo nebude bez sebe nadšením, když ho 
během nejnapínavější scény v Macbethovi 
vyruší cvrlikání kolibříka v říji, které má jeho 

soused nastavené jako zvonění na 
telefonu. Během návštěv veřejných 
představení a vystoupení, ale třeba i v 
tišších a decentnějších restauracích je 
lepší mít mobil vypnutý, nebo aspoň 
nastavený na tiché zvonění. Vybíhat 
uprostřed filmu ze sálu vyřídit si hovor 
je ale skoro stejně neslušné jako si ho 

vyřizovat přímo na místě bez vyběhnutí. 
Spoludiváci mají nezdvořákovi, který 
něco takového provádí, plné právo ukous-
nout anténku.

V letadlech
Pilotní kabiny dopravních letadel jsou plné 
citlivých přístrojů. Pokud si před začátkem 
letu nevypnete mobil, možná přístroje rozho-
díte a místo do Bruselu vás automatický pilot 

vynese směrem na Kuala Lumpur, přičemž s 
vámi uprostřed letu zahučí do oceánu, proto-
že mu dojde šťáva. Tak pozor na telefony na 
palubě letadel! 

V nemocnicích
Nemocnice jsou na tom s citlivými přístroji 
stejně jako letadla. Není slušné zblbnout 
přístroje a nechat zkolabovat půl jednotky 
intenzivní péče jenom proto, že čekáte hovor 
od tetičky z Michle. Ani když je stará a bohatá!

A vůbec všude!
Dokonce i doma nebo v práci je lepší věnovat 
se těm, kteří jsou s vámi v místnosti, než pořád 
odbíhat, kontrolovat displej a odpovídat na 
SMSky. Na to je lepší udělat si čas v soukromí, 
až budete sami. Telefon je skvělý sluha, ale 
špatný pán. Ale do ohně ho kvůli tomu určitě 
házet nemusíte. :-) 

Vodafone dbá na svoji firemní odpovědnost. 
Jestli se o tom chcete dozvědět víc, mrkněte se 
na stránky www.vodafone.com/responsibility

Sněhové zpravodajstvíze stovky lyžařskýchstředisek najdete díkyVodafone live! přímo ve svém mobilu. Mrknětedo sekce Zprávy a Počasí– Zimní resorty.
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Mějte mobil pod kontrolou
Telefony jsou dneska mnohem chytřejší než dřív. Divže 
si samy neotevřou krabičku sardinek. Nové technologie 
přinášejí spoustu výhod, ale taky některá nebezpečí. Čím 
líp je budeme znát, tím líp se před nimi můžeme chránit. 

SPOLEČENSKÁ ODPOVĚDNOST  VODAFONU

E-mailové schránky jsou dnes 
zaplaveny spamem, tj nevyžá-
danými zprávami a viry. A viry 
nemá nikdo rád (dokonce ani 
jiné viry). Některé viry můžou 
poškodit i software ve vašem 
telefonu, a dokonce i vaše osobní 
data. Třeba vám smažou fotky 
vaší oblíbené kudlanky. Radši 
si proto na mobil neukládejte 
žádné neověřené programy. 
Spamům nikdy nevěřte. Můžete 
třeba dostat zprávu, že jste vyhráli 
krásné auto s metalízou, stačí 
jenom někam zavolat. Často 

se jedná o podvod a podobný 
telefonát vás může stát pěkné 
peníze.  Vodafone se ve spoluprá-
ci s dalšími společnostmi usilovně 
snaží s nebezpečím virů a spamů 
bojovat. Pokud dostanete nevy-
žádanou zprávu od neznámého 
odesilatele, nebojte se obrátit na 
naši Infolinku. Vodafone si je jako 
velká společnost vědom svojí spo-
lečenské odpovědnosti. Jestli se 
o ní chcete dozvědět víc, podívej-
te se na internetové stránky www.
vodafone.com/responsibility 

NADACE VODAFONE

Podělte se 
o rodičovské 
zkušenosti 

SEZONA
Kluziště trhlo 
rekord!
Zima je sice letos 
mírná jako beránek, 
ale naše tradiční klu-
ziště v centru Prahy 
a Ostravy stejně přilá-
kala víc bruslařů než 
kdy dřív! Jestli to chce-
te v číslech, tak náš 
led poškádlilo celkem 
40 250 lidí, což je třeba 
proti minulému roční-
ku skoro dvojnásobek! 
Děkujeme! Díky vaše-
mu zájmu jsme totiž 
vybrali 41 000 Kč na 
půjčovném za brusle, 
které teď Nadace 
Vodafone věnuje na 
podporu vybraných 
nízkoprahových klubů 
v Praze a Ostravě. 
Peníze od vás tak 
můžeme připočítat 
k dobru. V roce 2006 
podpořila naše nada-
ce v rámci grantového 
programu Vpoho čin-
nost nízkoprahových 
klubů částkou přes 8,5 
milionů Kč.

Když mají dítě hodně mladí rodiče, kteří 
sami ještě úplně nedospěli, potřebují často 
s výchovou potomků drobet pomoci. 
A právě o to se stará občanské sdružení 
HoSt, se kterým nedávno začala spolu-
pracovat Nadace Vodafone. Když o to 
nějaká mladá rodina požádá, pošle k ní 
HoSt vyškoleného dobrovolníka, který jí 
s chodem domácnosti pomůže. Ale nebude 
samozřejmě radit jenom, jak přemáchnout 
plíny − funguje taky jako spojení se světem, 
dokáže poradit v obtížných životních situ-
acích apod. Chtěli byste taky pomáhat? 
Pokud máte rodičovské zkušenosti a chuť 
projít přípravným kurzem, mrkněte na 
stránku www.hostcz.org. Nejen vaše děti 
potřebují pomoc.
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Mobily a zdraví
Výzkumy o vlivu mobilních technologií na lidské zdraví probíhají po 
celém světě. Ve Vodafonu víme, že skrývat informace by nám v ničem 
nepomohlo, a hlavně to není náš styl. Jsme tak otevření, jak je to jen možné, 
a chceme vás informovat o všem, co se o telefonech a zdraví dozvíme.

Pokud jde o signál mobilních sítí, který je ve 
vzduchu, jde v podstatě o stejný druh vlnění, 
který používají rádia a televize, jen je nesrov-
natelně slabší. S rozhlasem a televizí žijeme 
už desetiletí a žádný škodlivý vliv na lidské 
zdraví se dodnes neprokázal. Ani pokud jste 
v blízkosti základnových stanic naší sítě, není 
pravděpodobné, že by to mělo negativní vliv 
na vaše zdraví.

Dodnes provedené výzkumy nepotvrdily ani 
žádnou škodlivost záření při telefonování 
z mobilu, samozřejmě při dodržení limitů 
stanovených Mezinárodní komisí pro ochra-
nu před neionizujícícm zářením (ICNIRP). 
Tyto limity ve Vodafonu přísně dodržujeme. 
Světová zdravotnická organizace (WHO) 
tvrdí, že na základě znalostí ze současného 
vědeckého výzkumu není třeba při používání 
mobilních telefonů a provozování sítí přijímat 
žádná zvláštní bezpečnostní opatření. 

Je ale jasné, že výzkumy zatím nejsou u kon-
ce. Pokud se vlivu telefonování na své zdraví 
přesto bojíte, můžete omezit dobu svých 
telefonátů, anebo, a to vám zvlášť doporuču-
jeme, používat hands-free. 

Abychom pro vás získali ty nejpřesnější 
a nejjasnější informace, podporuje Vodafone 
nezávislé výzkumy. V rámci tohoto úsilí 
věnoval v letech 1999 až 2007 více než 9 mili-
onů eur na výzkumné programy a projekty. 
I v budoucnosti při tom chceme uplatňovat 
přístup založený na maximální otevřenosti.

Další zdroje informací na téma mobilní 
telefony a zdraví: 

Státní Zdravotní Ústav (SZU)
www.szu.cz/chpnp

Mezinárodní komise na ochranu před neioni-
zujícím zářením (ICNIRP)
www.icnirp.de

Světová zdravotnická organizace (WHO)
www.who.int

Vodafone vnímá svoji společen-
skou odpovědnost. Chcete-li se 
o tom dozvědět víc, zasurfujte na 
www.vodafone.com/responsibility.

Telefony pomáhají 
nevidomým i proti 
rakovině
Taky pořád zapomínáte na preventivní pro-
hlídky u lékařů? A víte, že včasná lékařská 
prohlídka je účinnou prevencí například rako-
viny děložního čípku? Protože je Vodafone 
společensky odpovědná firma, začali jsme ve 
spolupráci s Evropskou asociací pro prevenci 
rakoviny děložního čípku (ECCA) vyvíjet první 
SMS informační službu, která bude ženy 
zdarma a automaticky informovat o blížícím 
se datu preventivní gynekologické prohlídky, 
poskytne kontakty a ordinační hodiny na nej-
bližšího gynekologa a další informace. Jen si 
to představte, nemusíte na prohlídku myslet, 
a přesto ji nepropásnete. Službu spustíme 
v průběhu roku 2007.

Navigace pro nevidomé
Mobilní technologie se prostě dají používat 
na pomoc potřebným. Nadace Vodafone 
ČR například podporuje projekt, který 
usnadní pohyb a cestování nevidomým. Jak? 
Nevidomý bude mít u sebe GPS přijímač, 
který umí zjišťovat jeho polohu. V případě 
ztráty orientace kontaktuje call centrum, které 
určí polohu nevidomého na mapě a dovede 
ho do cíle. Nevidomý však může systém 
využívat také jako navigačního průvodce pro 
cestování do míst mimo svůj obvyklý „akční 
rádius“ (např. pro meziměstské cesty). Na 
vývoji a zavádění služby se podílí Výzkumné 
a vývojové centrum (společný 
projekt Vodafonu, Ericsonu 
a Českého vysokého učení 
technického), Sjednocená 
organizace nevidomých 
a slabozrakých a Nada-
ce Vodafone. V České 
republice dnes žije zhruba 
10 000 jeho potenciálních 
uživatelů, kteří se 
mohou těšit na 
brzké uvedení 
systému do 
praxe, jelikož 
testování je 
už úspěšně 
do končené. 
Nadace 
Vodafone pod-
pořila vznik call 
centra tohoto 
navigačního sys-
tému grantem ve 
výši 2 milionů Kč. 
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